



# Freie und Hansestadt Hamburg

## Bezirksversammlung Altona

Drucksachen–Nr.: **20-2652**

### Kleine Anfrage öffentlich

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
Öffentlich	Ausschuss für Kultur und Bildung	19.09.2016
Öffentlich	Bezirksversammlung	22.09.2016

### Städtepartnerschaft Maltepe

#### Kleine Anfrage von Robert Jarowoy (Fraktion DIE LINKE)

Bei der Absage des Bezirksbürgermeisters von Maltepe bezüglich seines Auftritts bei der altonale-Eröffnung ließ dieser verlauten, dass eine „niedrigschwellige Delegation“ zur altonale kommen würde.

#### Hierzu frage ich das Bezirksamt:

1. Gab es diese „niedrigschwellige Delegation“? Wenn ja, in welcher Gestalt?
2. Sind weitere gegenseitige Besuche der jeweiligen Bezirksamtsvertretungen geplant?
3. Welche Kosten sind dem Altonaer Bezirksamt bislang aus diesem Städtepartnerschaftsprojekt entstanden? (Bitte aufgeschlüsselt nach Mitteln des Amtes sowie Politikmitteln der Bezirksversammlung)
4. Sieht die Bezirksamtsleitung den Sinn einer Städtepartnerschaft durch die bisherigen Aktivitäten erfüllt? Wenn ja, im Hinblick auf welche Aspekte?

#### Das Bezirksamt Altona beantwortet die o.g. Anfrage wie folgt:

1. Ja, in Gestalt zweier Personen, die auf türkischer Seite das Kulturprogramm mitgestaltet haben.
2. Derzeit sind keine weiteren Besuche geplant.
3. Bisher sind dem Bezirksamt aus der Städtepartnerschaft keine Kosten entstanden.
4. Mit der Teilnahme von vier Künstlerinnen als sog. „Artists in Residence“ im Rahmen der altonale wurde ein erster Schritt auf dem Weg zu einer zivilgesellschaftlichen Partnerschaft zwischen Altona und Maltepe getan.

**Petition:**

**Die Bezirksversammlung wird um Kenntnisnahme gebeten.**

**Anlage/n:**

ohne